

2 (53)
АКЦИЮ
ОЛОКИ
одна из
ребенок.
Бюс
ошибки
и сда
Но про
мне отг
а. Неск
образова
Гса зас
ентя бу
ение в
в чем
то газу
послед
6 месе
в обще
асия П
тиях
ним об
члены
пять к
штабы
области
комисс
ись не
мешает
стопни
и на
в об
ет 1
по не
дирек
ними
и пози
приор
зовать
бать ко
мужчин
Ватру
зримой
зов в об
о.
ильев
Фом
оюза
за бу
безо
их са
стали
и зас
ах Си
редакто
ков
ие
реше
-41
Барса
ции до
поряд
зыве з
и ин
органи
право
част
17-18
дома
ца, У
запове
зесто
ебини
326

ФЕВРАЛЬ
12
СРЕДА
1941 год

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 13 (54)
Год издания 2-й
ЦЕНА 8 коп.
Выходит по средам в воскресенье

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Сегодня мы печатаем постановление жюри Всесоюзного социалистического соревнования предприятий цветной металлургии по итогам работы за сентябрь и четвертый квартал 1940 года.

Жюри в своем постановлении отмечает, что Карабашский медеплавильный завод в соревновании вышел на второе место. На первое место вышел металлический цех Карабашского завода, которому постановлением жюри присуждено переходящее знамя «Правды». В постановлении жюри отмечается хорошая работа в IV квартале 1940 г. Южно-Карабашского рудоуправления в «Первомайской» шахте.

Хорошо работали в четвертом квартале медеплавильщики карабашского завода и горняки Южного рудоуправления.

Здесь выселились такие замечательные люди стахановского труда, как например, мастер вальжакетного отделения тов. Вертушков, мастер переделов смеси конверторного отделения тов. Устинов, рабочие Трофимов, Казаков, Бабушкин и десятки других. Шахта «Первомайская» Южного Карабаша явилась родичкой невиданно-высокой производительности труда на медорудных шахтах. Здесь прославили себя последователи Семиволоса и Янкина бурдаки тов. Юдин и Медведев. Они своим героическим трудом до основания разбили теорию о том, что при широкой системе на медорудных шахтах нельзя давать высокой производительности.

Блестящих успехов добилась

в ливаре шахта «Северная Кузнецкая» Северо-Карабашского рудоуправления, always перевыполнившая месячный план. Начальник этой шахты комсомолец тов. Тиунов своим примером дает предметный урок многим руководителям Карабашских предприятий, как нужно бороться за высокую производительность труда. Внедрился метод Семиволоса и Янкина в забоях своей шахты, он и в феврале добился того, что «Северная Кузнецкая» план выполняет на 290 проц. в сутки.

По методу Семиволоса и Янкина на остальных шахтах Карабаша еще до сих пор внедряется плохо. Семиволосовцев из шахта буквально единицы. Немало и таких случаев, что бывшие семиволосовцы, дававшие рекордную выработку, сейчас с трудом выполняют свой план. На шахтах Северного и Южного Карабаша таких фактов сколько угодно. Не лучше обстоит дело с внедрением передового опыта и на заводе. На обогатительной фабрике и в погрузчике ежедневно можно слышать массу жалоб на не подготовленность рабочего места. В результате чего рабочим приходится терять время драгоценного времени. Но руководители этих цехов, да и завода, глухи к подобного рода жалобам рабочих.

Первые успехи Карабашцев во всесоюзном соревновании цветников в четвертом квартале прошлого года должны быть закреплены и послужить стимулом к хорошей работе и в дальнейшем.

Начался всесармейский кросс имени С. К. Тимошенко

9 февраля начался всесармейский лыжный кросс имени героя и маршала Советского Союза товарища Тимошенко.

Тысячи бойцов и командиров в полном снаряжении преодолевали десяти и двадцати километровые дистанции. Ни ветер, ни сильный мороз не остановили лыжников Красной Армии.

Уверенным и сильным шагом или в двадцати километровый поход бойцы и командиры №-ской части Московского военного округа. Менее чем через два часа финишировала значительная часть лыжников. Все участники кросса успешно выполнили установленные для этой дистанции нормативы времени. Многие показали отличные результаты. Курсант Шурупов прошел 10 километров за 1 час 43 минуты 20 секунд (норма ГТО 2-й ступени 2 часа).

В №-ской части Приволжского округа стартовали все готовившиеся к кроссу. К финишу участники соревнования пришли полностью. Отставший в пути не было. Первый завершил 20-ти километровую дистанцию младший лейтенант Политов. Его результат — 1 час. 50 минут.

Всесармейский лыжный кросс продлился до 23 февраля — для 23 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Спартакиада допризывников прошла успешно

Выходной день. 9 февраля снова парк Культуры и Отдыха был многолюдным. 85 допризывников пришли для участия в лыжной спартакиаде.

Первое место из команд заняли допризывники Северного рудника, у них нет ни одного выбывшего из команды, они показали лучшее время и дисциплинированность.

Индивидуальное первенство принадлежит допризывнику т. Ерошкину (1 час 40 мин.), т. Седышеву 2-е место (1 час 41 мин.) и 3 место т. Русакову (1 час 46 мин.). Тут же была скомплектована команда из 14 лучших допризывников для участия в областной спартакиаде.

Н. КОЖАРОВ.

ОЗНАМЕНУЕМ XVIII КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) УВЕЛИЧЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ!

Из постановления жюри всесоюзного социалистического соревнования предприятий цветной металлургии по итогам работы за сентябрь и четвертый квартал 1940 года.

Выполняя решения XVIII съезда ВКП(б) и реализуя Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года, работники медно-рудной, медеплавильной и алюминиевой промышленности добились в сентябре и IV квартале 1940 года ряда успехов, значительно увеличив добчу руды, концентраты и выплавку металла. Этому в большой мере способствовало всесоюзное социалистическое соревнование работников цветной металлургии.

МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЕ ЗАВОДЫ

На первое место в соревновании медеплавильных заводов вышел Кировградский завод имени С. М. Кирова (директор т. Греческих, генерал-инженер т. Дробченко, секретарь парткома т. Кривило, предсекома т. Селаджов). Завод выполнил план за сентябрь и IV квартал 1940 г. по черновой меди на 110,6 проц., по извлечению меди в металлургическом переделе — на 100,1 проц. и дал себестоимость на 8,9 проц. ниже плана.

Жюри постановляет: Кировградскому заводу имени С. М. Кирова присудить переходящее знамя Наркомцветмета и ЦК профсоюза рабочих медной промышленности.

На второе место в соревновании вышла шахта «Красногвардейская» треста «Красногвардейца» (начальник т. Шутенков, гл. инженер т. Аксенов, секретарь парткома т. Тихонов, предсекома т. Постников). Шахта выполнила план добчи медной руды на 110,2 проц., по меди в руде — на 115,6 проц., по горно-подготовительным работам на 146,9 проц., себестоимость ниже плана на 15,2 проц.

Шахта «Красногвардейская» является родиной лакинского движения.

Жюри постановляет: шахте «Красногвардейская» присудить переходящее знамя Наркомцветмета.

На третье место в соревновании вышла шахта «Первомайская» Южно-Карабашского рудоуправления.

Жюри отмечает также хорошую работу шахты «Белореченская» треста «Кировградмедьруд», шахт «Большевик» и «Южная» Легтиарского рудоуправления.

Жюри отмечает также хорошую работу Московского медеплавильного завода имени Молотова, а также Красноуральского и Алавордского медеплавильных заводов.

МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЕ ЦЕХИ

На первое место в соревновании вышел медеплавильный

Обзор иностранных телеграмм

Операции германских военно-воздушных сил над Англией и английских над Германией в последние дни носили ограниченный характер. Более активными были военные действия с моря. 9 февраля тяжелые германские бомбардировщики атаковали караван девяти английских судов западнее Португалии. В результате бомбардировки несколько пароходов было потоплено.

Английские самолеты береговой обороны подвергли бомбардировке германские грузовые пароходы, шедшие под охраной эсминцев у южного побережья Норвегии.

9 февраля соединения английского морского флота подвергли чрезвычайно сильному обстрелу большую итальянскую базу в Генуе (североизвестная Италия). В итальянской сводке указывается, что убито 72, ранено 226 человек.

В северной Африке после занятия англичанами войсками крупного ливийского порта Бенгази, военные действия развертываются в южном направлении. Передовые отряды англичан заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-Агела в 175 милях к югу от Бенгази.

В восточной Африке — Эритрея, Абиссиния, в Итальянском Сомали наступление англичан продолжается. На южном участке абиссинского фронта английские летчики, указывает газета, обучаются в Египте.

(ТАСС).

В Албании сильные бои происходят в центральном секторе фронта, в районе города Типелле. Греческие войска, отбив контраступление итальянцев, продвинулись несколько вперед.

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк Таймс» в албанские порты продолжают прибывать итальянские подкрепления. Газета пишет также, что англичане привозят в Грецию большое количество военных материалов и грузовиков. 8 английских эсминцев сражались с итальянскими самолетами, находящимися в настоящее время в Греции, включая в свой состав все типы современных самолетов. Греческие летчики, указывает газета, обучаются в Египте.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О чем умолчали коммунисты

Коллектив горняков Северо-Карабашского рудника, вступая в социалистическое соревнование имени 18 конференции ВКП(б), брал на себя конкретные обязательства: выполнить январский план в 28 числу и февральский в 25-и. Прошло почти полтора месяца, а обязательства остаются не выполнеными. Январскую программу рудник закончил с опозданием против обязательств на 2 дня, а за 10 дней февраля ведущие шахты «Центральная» и им. Ворошилова задолжали стране свыше 500 тонн руды.

10 февраля партбюро рудника поставило вопрос о ходе выполнения обязательств в 18 конференции ВКП(б) на обсуждение общерудничного партийного собрания. О повестке дня коммунисты знали задолго до собрания. Однако, чувства тревоги за провал взятых сообязательств у коммунистов не заметно. По вредной традиции, установившейся в парторганизации, собрание открылось с опозданием на 35 минут. 15 из 40 коммунистов, присутствующих на собрании, явились с опозданием от 3 минут до 1 час. 20 минут. Характерно, что большинство опоздавших — руководящие работники.

Сообщение управляющего рудоуправлением тов. Султанского о ходе выполнения обязательств, пересыпанное выкладкой сухих цифр, без анализа причин отставания и без ориентации на решающие успехи дела участия работы, вызвало среди участников собрания длительное молчание.

Председательствующему тов. Иванову стояло больших трудов «раскачать» собрание.

— Что же, товарищи, не о чём говорить что ли? — спрашивал он присутствующих.

— Может ли тов. Сайдуков выступить, — упрашивал председатель. — А ты т. Дитлов думаешь выполнять план или нет?

Наконец люди заговорили. Выступил начальник участка № 3 т. Бурак, он же партторг шахты «Центральной». Оператор упрекал всех ижаловался на то, что опыт знатного бурника — семилодоса Петра Дятлова не популяризируется. Тов. Дятлов, обходясь без победы и пользуясь калеными бурами, выполняет план больше чем в два с половиною раза, однако, об этом не многие знают. Но кто же иной, как партторг обязан был подхватить и сделать опыт Дятлова достоянием всего рудника, но товарищ Бурак обошел этот «подводный камень» молчанием.

Воздв похвалу начальникам 6 и 7 участков, начальник шахты Северная т. Дитлов заявил: «что можно сказать о нашей шахте, руды нет, дать ее не можем».

Т. т. Садецкий — гла. инженер рудоуправления, Исаев — механик шахты «Центральная» и другие, за исключением тов. Иванова — секретаря партбюро, ни словом не обмолвились о развитии на руднике семилодосового движения.

Вследствие не создания условий в подготовке рабочего места семилодосовцы простаивают. Занятатель семилодосовских методов на руднике бурщик Ильяев выполнил январский план всего на 71 проц. Бригада Бурдина на участке № 5 была занята в январе на основной работе 5 дней. Семилодосовец Мигаев часами простаивает из-за необеспеченности бурами. Но это никого не беспокоит.

Не чувствуется тревоги у коммунистов Северного рудника за выполнение государственного плана, только этим и можно объяснить, что богатейшие возможности и резервы шахт остаются не использованными.

И. В. ЕРЕМИН.
И. И. ОВЧИННИКОВ.

В стороне от насущных дел

При заводе «Союзмашъ» имеется комсомольская организация. В ней насчитывается 13 членов ВЛКСМ, но эта комсомольская организация, возглавляемая т. Русаковой, бездействует. За четыре месяца здесь было только одно заседание комитета и одно общекомсомольское собрание с вопросом ознакомления с инструкцией об уплате членских взносов. В организации ни один комсомолец не изучает истории партии, в том числе и сама т. Русакова. Комсомольцы, в проводимом лыжном кроссе им. ХХIII годовщины Красной Армии, не участвуют. За комсомольской организацией имеется задолжность по членским взносам в 203 р. 74 к. Неаккуратным плаательщиком является секретарь т. Русакова.

Собранные членские взносы за октябрь, ноябрь, декабрь и январь в сумме 149 руб. 79 коп. она держит при себе. Хозяйство комсомольской организации крайне запущено. Вместе с ведомостями по учету членских взносов, которые она держит в рабочем столе санитарного пункта, там находится и личная переписка. В организации нет плана работы.

Комсомольская организация далеко стоит от насущных дел, секретарь не знает кто из комсомольцев является стахановцем или ударником.

Факты уличают т. т. Русакову. На заводе есть стахановцы и ударники из числа молодежи. Есть и активные комсомольцы — т. т. Орлова, Ширяев и др. Вот только комитет комсомольской организации во главе с т. Русаковой действительно пассивный, несмотря на ряд указаний партийной организации на улучшение комсомольской работы, комитет ВЛКСМ пока еще ничего не сделал. А. Е.

Партийные группы и стенные газеты

В цехах и отделениях медеплавильного завода имеется 23 стенных газеты. Они обслуживаются все основные и вспомогательные участки завода. Роль стенных газет ясна — они должны быть боевыми помощниками партийных организаций и администрации цехов в деле мобилизации масс на выполнение и перевыполнение производственных заданий, вскрывать недочеты и помогать устранению их, мобилизовать массы на укрепление трудовой и технологической дисциплины, воспитывать ее в духе коммунизма.

В связи с этими задачами большая ответственность возлагается на партийные организации цехов, где партийные организации осуществляют посредническое руководство стенными газетами, там они спрашиваются со своими задачами. Примером этому на заводе может служить стенная газета «Силоник» (паро-силовой цех). Между тем газета не оправдывает своего наименования. В выпущенных номерах ни слова не упоминается об обороте вагонов, о причинах простоев и т. д., тогда как простой вагонов наблюдаются сплошь и рядом.

Необходимо отметить, что не только партийные группы цехов, но и партбюро завода совершенно недостаточно занимаются работой стенных газет. Это можно подтвердить хотя бы тем, что партбюро только из-днях, впервые за последние два года, обсуждало вопрос о работе стенных газет.

Известно, что регулярный выпуск газет, их качество являются главным образом от людей, работающих в этой редакции, от их умения создать вокруг газеты актив. Вот эти-то вопросам партбюро и партийные организации цехов по-настоящему не занимались. Доказательством тому служит то, что за 1940 год в 21-й газете сменилось 49 редакторов и еще больше членов редакций.

А. А. ПАНОВ. В. БОРТНИКОВ.

БИБЛИОГРАФИЯ

Документы по истории гражданской войны в СССР

В истории Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны в СССР 1918 год является наиболее изученным. До сих пор среди самых широких кругов распространено мнение, что гражданская война — это три похода Антанты. Между тем известно, что первый поход Антанты начался весной 1919 года. Что же происходило в нашей стране в 1918 году? Как жила, как боролась молодая Советская республика перед лицом многочисленных врагов, попытавшихся справиться с ней на другой день после прихода к власти рабочих и крестьян?

Ответ на эти и на ряд других многочисленных вопросов истории жизни и борьбы молодой советской власти даст книга, подготовленная к печати коллективом научных работников Главной редакции «Истории гражданской войны в СССР»¹.

В книге приводится ряд интереснейших документов и материалов о борьбе большевиков за мир.

После заключения Брестского мира советское правительство немедленно использовало передышку. В книге публикуются многочисленные документы, свидетельствующие о том, как рабочий класс под руководством партии взялся за социалистическую стройку.

Особенное внимание партия уделяла с первых дней существования советской власти вопросам трудовой дисциплины и поднятию производительности труда.

27 марта 1918 г. на заседании президиума ВСНХ с участием В. И. Ленина обсуждался вопрос о трудовой дисциплине. После прения, в которых участвовал В. И. Ленин, было решено выработать проект резолюции. Ленин внес ряд поправок и дополнений к этому проекту. Он предложил ввести сдельную оплату труда, требовать строгих карательных мер за несоблюдение трудовой дисциплины. Проект был переработан в духе ленинских указаний.

Партия Ленина — Сталина вывела страну из хаоса первой империалистической войны.

7 северных губерниях бюро Сибирского Северного района, во главе которого стоял В. М. Молотов, принял решение: «Во имя защиты общепролетарских интересов необходимо поднять производительность труда, хотя бы для этого пришлось прибегнуть к суральным репрессиям» (стр. 138).

Враги советской власти: кадеты, меньшевики, эсеры, троцкисты и бухаринцы — вели настоящую борьбу против ленинского плана приступа к социалистическому строительству. Прикрываясь «левыми» фразами, антилевийские элементы защищали кулака, лодыри, спекулянта.

Большевистская партия сумела разгромить предателей, сумела развернуть социалистическое строительство в городе, провести жестокую борьбу против кулакства в деревне, отображенную в книге, в разделе «Организация «крестового похода» против кулака».

На организацию продовольственного дела в стране было послано несколько тысяч наиболее сознательных передовых рабочих во главе с товарищем Сталиным и лучшими людьми большевистской партии. Замечательные документы говорят

о той огромной деятельности, которую развернул товарищ Сталин в Царицыне по отправке продовольствия из южных районов страны в промышленные центры. Из книги, опубликованной в книге, видно, что только за один июнь 1918 года товарищ Сталин было отправлено из Царицына 2379 вагонов продовольственных грузов (стр. 160).

К этому времени (лето 1918 г.) на Севере, на Дальнем Востоке высадились англо-французские, американские, японские войска. 25 мая вспыхнула чехословацкая мятеж, подготовленный и руководимый англо-французскими штабами. Началась полоса контрреволюционных, эсеровских мятежей. Документы наглядно показывают, как под руководством и с помощью интервентов организовались силы внутренней контрреволюции, как многочисленные официальные и неофициальные представители иностранных империалистов — Нуласы, Локкарти и др. — направляли деятельность контрреволюционных подпольных организаций, снабжали их деньгами и вооружением.

(Окончание см. на 3-й стр.)

¹ Документы по истории гражданской войны в СССР. Т. I. Под редакцией Н. Минца и Е. Городецкого. Гослитиздат, 1940 г., 644 стр.

ОЗНАМЕНИУМ ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ 18 КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б) СТАХАНОВСКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ!

**Переди коллектив шахты
„Северная Кузнецкая“**

На навстречу 18 Всесоюзной партийной конференции, коллектив шахты «Северная Кузнецкая» (начальник тов. Синнов) как и в прошлом месяце, в феврале работает так же с высокими производственными показателями.

За первую неделю февраля на шахте выполнено задание по обычие на 221 проц.

Весь коллектив кузнецких разыгрывается сейчас по лучшим семиволосовцам своей шахты т. Соколову и Мостовского, которые в среднем дают по 250—300 проц. к сменному заданию.

А. С.

Показатели бурщиков

Семиволосовцы Северного рудника т.т. Дятлов, Сокрак и Боддин до дня открытия 18 партконференции идут с высокими показателями.

8 февраля т. Дятлов сменное задание выполнил на 220 проц., 10 февраля на 294 проц. Семирдак 9 февраля сменное задание выполнил на 298 проц., и 10 февраля на 195 проц. и тов. Боддин за 9 и 10 февраля сменное задание выполнял на 145 проц.

А. ЕФИМОВ.

Перевыполняют план

Коллективы сапожных мастерских артели «Обединение» активно участвуют в соревнованиях им. 18 Всесоюзной партконференции.

Рабочие сапожной мастерской на шахте им. Ворошилова выполняют план до 186 проц. и мастерской на шахте «Центральная» — на 122 проц. Систематически также перевыполняют задание сапожная мастерская в Соймансовске и никотинский цех артели.

С. В.

БИБЛИОГРАФИЯ

Документы по истории гражданской войны в СССР

(Начало см. на 2-й стр.)

6 июля 1918 г., когда заседал V Всероссийский съезд советов, который должен был утвердить первую советскую Конституцию, «левые» эсеры в споре с троцкистами и бухаринцами провокационно убили германского посла в Москве Мирабаха и подняли мятеж против советской власти. На другой день, 7 июля, Ленин телеграфировал Сталину в Царицын о событиях в Москве. «Мы ликвидируем, — говорилось в телеграмме, — сегодня же ночью беспощадно и скажем народу всю правду: мы на волосок от войны. У нас заложниками сотни левых эсеров. Повсюду необходимо подавить беспощадно этих жалких и истеричных авантюристов, ставших орудием в руках контрреволюционеров» (стр. 202).

Отвечая на эту телеграмму Ленина, Сталин писал: «...Что касается истеричных — будьте уверены, у нас рука не дрогнет. С врагами будем действовать по вражески» (стр. 202).

Но вместе с тем новая грозная опасность нависла над Советской страной. Англо-фран-

Заработка семиволосовцев

Бурщик — семиволосовец шахты им. Ворошилова И. Г. Овчинников, выполнив январский план на 270 проц., заработал за месяц 5670 рублей. Бурщик той же шахты К. П. Сычев, при выполнении месячного плана на 194 проц., заработал выше 3000 рублей. Заработка Бурщиков А. И. Луканиной за

январь выразился в 1200 рублей.

Готовясь достойно отметить день открытия 18 Всесоюзной конференции ВКП(б), они и в феврале не снижают темпы. Овчинников работает на уровне 270 проц. плана, ссыпьше 200 проц. дает т. Сычев.

Передовые люди

железной дороги

Оставшиеся до открытия 18 Всесоюзной партийной конференции дни, передовые люди Кыштым-Карабашской железной дороги, означеные выдают перевыполнением своих заданий.

10 февраля бригада машиниста тов. Медведева Ивана в составе — пом. машиниста Бородина, кондукторов Маркина и Гудкова выполнила задание на 170 проц. Машинист Тришинич со своей бригадой (пом. машиниста Сальников, ст. кондуктор Гаранин) выполнил план на 114,9 проц. Перевыполнили также задания машинисты т. т. Чепчугов, Малев со стоянками бригадами (пом. машинистов Бизагунов, Осинов, кондукторы — Могильников, Бугров, Сопляков, Громова).

За эти сутки лучших результатов в соревновании смен, добилась смена диспетчера Александровича, выполнившая план по тонно-километрам на 106,9 проц. и по тоннам на 119,2 проц. В этой смене примерно работала дежурный по станице «Эстакада» т. Лопатин. Среди паровозных бригад в смене диспетчера тов. Вардомского лучших показателей добилась бригада машиниста тов. Мильникова.

Также высокопроизводительно работают и остальные цеха артели, как например, сапожный, кузнечный и др.

И. Г. БЫКОВ — председатель артели «Горняк»

Растет производительность труда

Кузнецы артели им. «З Пятилетки» т. т. Парамыгин и Шипак систематически перевыполняют производственные нормы. 8 февраля они вместо 10 комплектов подков дали 18.

В. А. ЛОГИНОВ.



Мастер учебной группы ремесленного училища № 5 (г. Электросталь, Московская область) И. А. Тюмин объясняет группе учеников работу электропечей. Слева направо: И. Захаров, В. Добапин, В. Орлов, Е. Мухин, мастер И. А. Тюмин и Н. Монсеев.

Фото А. Низовского.

Фото ТАСС.

Будем учиться только на „отлично“

С началом учебы в школе ФЗО прошло более двух месяцев. За этот, сравнительно, короткий срок, сочетая теорию с практикой, мы многому научились: умеем делать инструменты — киркули, угольники, молотки, управлять кузнечными механизмами и т. д.

Лучших показателей добились стахановцы т. т. Калинина и Чепелев. Они, работая над изготовлением корзин, декадное задание выполнили на 100 проц. Портняжный цех (бригадир тов. Реге) декадное задание выполнила на 150 проц.

Лучших показателей добились стахановцы т. т. Калинина и Чепелев. Они, работая над изготовлением корзин, декадное задание выполнили на 100 проц. Портняжный цех (бригадир тов. Реге) декадное задание выполнила на 150 проц.

Учиться и работать только на «отлично» будет лучшим нашим ответом на задачу о нас партии и правительства.

Ученики школы ФЗО № 10 — ГЛУХОВ А., САФЕЕВ ХАСАН.

Партия, правительство и

Практическая работа — основа обучения

Забойная группа мастера т. Власова, школы ФЗО № 11 проходит практические занятия на руднике им. Сталина, где участки для занятий не только не подготовлены, но и опасны для работы.

16 января мастеру т. Власову пришлось вынести свою группу из блока № 1, 8 горизонта, так как в блоке, че

дарств...

В этих условиях мирового разбоя, грабежа и насилия одна страна является сейчас подлинным очагом независимости рабочего класса, силотом слабых и угнетенных народов, крепостью социальной революции — это Советская Россия» (стр. 467).

Книга кончается замечательной речью В. И. Ленина о первой годовщине Октябрьской социалистической революции, произнесенной им 6 ноября 1918 г. на VI всероссийском чрезвычайном съезде советов. Кроме общесторического введения в главы, книга слабо обожженной хроникой событий 1917 и 1918 года и указателем источников. Без сомнения, «Документы по истории гражданской войны в СССР» о промышленности ВЦИК о промышленности и демократии в Японии, Франции и Англии.

«Советская Республика стоит перед возрастающей опасностью вторжения соединенных полчищ мирового империализма, — говорилось в постановлении ВЦИК о промышленности и демократии в Японии, Франции и Англии. На арене мировой борьбы под фальшивыми лозунгами демократии и братства народов, победоносные союзные китайцы попирают иные все более слабые народы и государства...

И. АЗОВСКИЙ

Ученики школы ФЗО № 11 — НИКУЛИН, ТОЛМАЧЕВ, ЛАПИН и др.

ЕЩЕ РАЗ

О МАГАЗИНЕ

О том, чтобы упорядочить работу магазина № 17 на руднике им. Сталина, уже были сигналы. Однако, руководители Медведеводнаба не приняли соответствующих мер и торговля идет по старому. Магазин работает до 4-х часов вечера, так что работающим с утра и до 5-6 часов вечера, нечестивые куплю хлеба и других продовольственных товаров.

Медведеводнаба должен, наконец, учить это и организовать торговлю магазина так, чтобы рабочие имели возможность покупать там необходимые продукты.

В. В. ВИНОГРАДОВА.

Из последней почты

Врали из „Борьбы за медь“

В газете «Челябинский Рабочий» за 8 февраля с. г. напечатана статья В. Шелканова и Л. Ахмиза «Коммунисты в борьбе за медь». Они пишут... «В текущем году соревнование медеплавильщиков развернулось с новой силой. Готовы достойные подарки XVIII Всесоюзной партконференции. Карабашцы стремятся к 15 февраля выполнить двухмесячное задание по выплавке черновой меди. Закрепляя высокие показатели четвертого квартала, медеплавильщики держат среднесуточную выплавку на уровне 115—120 проц. плана».

Такое положение на заводе было более месяца назад, а В. Шелканов и Л. Ахмин, без зазрения совести, приписывают это сегодняшнему дню.

Каково же положение на заводе сейчас?

Здесь, успокоившись достигнутым, успехи 4 квартала не закрепили. Хуже того, завод не выполняет взятых к XVIII партконференции обязательств и весь февраль работает на уровне 80 проц. плана.

А врали из «Борьбы за медь», не зная действительного положения на заводе, областную газету информировали неправильно, сообщив туда явно ложные цифры, они ввели в заблуждение всю общественность.

Берясь за перо, нужно иметь чувство меры В. Шелканов и Л. Ахмин. ЖУРНАЛИСТ

Хороший комсод

Коллектив механического цеха шахты «Центральной» охвачен подпинкой по займу на 100 проц. По коллективному страхованию, коллектив добился 85 проц. охвата работающих. На шахте хорошо работает комсод.

Д. И. Швейкина.

Марш на 20 километров

9 февраля, по инициативе комсомольской и осавиахимовской организаций школы ФЗО № 11, был организован марш на 20 километров по маршруту рудник им. Сталина—совхоз Кюлюм и обратно. В марше приняло участие 125 человек.

А. ЛЕГОТИН

Лекция о международном положении

9 февраля в клубе им. Фрунзе инструктор отдела пропаганды горкома ВКП(б) т. Рабцев прочитал платную лекцию о международном положении. Лекции слушатели остались довольны.

Сцена из первого киргизского балета «Авар» в постановке Киргизского государственного ордена Ленина музыкального театра (гор. Фрунзе).

Справа — артистка А. Молдобаева в роли Авар.



Фото Е. Хадас.

Фото ТАСС.

По городу

Оборонные подарки

В зрелище «25 МЮД», организации осавиахима, в честь 18 партконференции с 13 по 20 февраля проводят работу в пещерах в противогазах.

В школе ФЗО № 2 в члены организации осавиахима вступило 189 человек. Сейчас они успешно проходят занятия по строевой и лыжной подготовке.

Хорошая инициатива

Комсомольская группа службы движения Карабашского медбезавода, где секретарь группы т. Зорина, произвела хорошую инициативу. 4 февраля 9 комсомольцев вышли на выгрузку золотосодержащих материалов. За 2 часа работы они выгрузили 1 вагон и 118 мешков золотосодержащих материалов, вытрясли в бункер.

А. РЕПИН.

К смотру художественной самодеятельности

Коллективом драмкружка при клубе «Белый Урал» 9 февраля, под руководством т. Нохвалина, поставлена пьеса «Бедность не пана».

15 февраля коллектив драмкружка клуба им. Свердлова (Режиссер т. Глухов) для смотра художественной самодеятельности поставил пьесу «Джинокопда».

Товарищ Верхолетов награжден Большой Серебряной медалью

Постановлением Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки за лучшие образцы в работе, директор совхоза «Кюлюм» депутат Карабашского городского Совета Олег Борисович Верхолетов награжден Большой серебряной медалью.

В выходной день

60 лыжников школы ФЗО № 2 в выходной день 9 февраля участвовали в воспитанном переходе по маршруту СССР бруцеллез занесен границами. Причиной заболевания бруцеллез является микроб — очень маленькая палочка, которую можно видеть только под микроскопом. Вне организма микроб может сохраняться длительное время. Так например, в воде и почве он остается жизнеспособным до 100 дней, в молочных продуктах до 67 дней.

Экономический ущерб причиняемый бруцеллезом очень велик. Он выражается в потери природы, яловости, ученых, шеширов, мозгозадорожной продукции. Следовательно необходимо предотвратить профилактическими мерами, предохраняющими от подобного заболевания. Источником заражения бруцеллезом являются больные животные. Микробы бруцеллеза в большом количестве содержатся в молоке, кале и моче больного. Здоровые животные заражаются когда подают нормализованную молоком, через вирус, подстриг и ухаживающие персоналом. Поэтому совместное содержание больных и здоровых животных опасно. Признаки бруцеллеза следующие: высыпания уха на 6—8 месяцев столькими узами и боли на 4 месяца, свиные на 2—3 месяца.

Животных больных бруцеллезом, можно узнать путем различных исследований в ветеринарной лечебнице. Если животное окажется больным, то лекарница берет его под наблюдение и оно отделяется от общего стада, в помещение, где находится большое животное,ательно отличается и мало отличается — гашеная поваренная соль 20 проц. раствором. В помещении можно дезинфицировать и горячим щелом или 3—5 проц. раствором креолина. Молоко от больных надо употреблять сырьим нельзя, и необходимо выпивать.

Ветеринар — ВИДЕО

В новых детских садах № 1 в г. Каунасе. Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.

Растет организация осавиахима

За 6 месяцев истекшего года в члены осавиахима по городу вступило 570 человек. Они упорно овладевают военными знаниями.

Отрадно отметить, что в нашей организации есть такие, которые, несмотря на свой преклонный возраст, активно участвуют в работе организации. Пенсионерка Удалова Азиза Кузминична — мать двух сыновей, красногвардейца в прошлом, с 1932 года состоит членом осавиахима и выполняет все поручения. В течение 14 лет активно участвует в работе осавиахимовской организации рабочий железной дороги т. Икубцев. Вступая в члены осавиахима, рабочий конного двора Фрол Федорович Морунов заявил: «я горжусь своим сыном Василием, который служит в Красной Армии. Я также с радостью буду оглавлять военными знаниями и если понадобится то рядом с ним встану на защиту родины».

И. КОЖАРОВ — пред. горсовета осавиахима
К. ШТЕЙГЕРВАЛЬД — лейтенант
К. НИКОЛАЕВ.

Бруцеллез животных

Бруцеллез есть заболевание, которым болеют все домашние животные. Это заболевание встречается почти во всем мире. В СССР бруцеллез занесен границами. Причиной заболевания бруцеллеза является микроб — очень маленькая палочка, которую можно видеть только под микроскопом. Вне организма микроб может сохраняться длительное время. Так например, в воде и почве он остается жизнеспособным до 100 дней, в молочных продуктах до 67 дней.

Экономический ущерб причиняемый бруцеллезом очень велик. Он выражается в потере природы, яловости, ученых, шеширов, мозгозадорожной продукции. Следовательно необходимо предотвратить профилактическими мерами, предохраняющими от подобного заболевания. Источником заражения бруцеллезом являются больные животные. Микробы бруцеллеза в большом количестве содержатся в молоке, кале и моче больного. Здоровые животные заражаются когда подают нормализованную молоком, через вирус, подстриг и ухаживающие персоналом. Поэтому совместное содержание больных и здоровых животных опасно. Признаки бруцеллеза следующие: высыпания уха на 6—8 месяцев столькими узами и боли на 4 месяца, свиные на 2—3 месяца.

Животных больных бруцеллезом, можно узнать путем различных исследований в ветеринарной лечебнице. Если животное окажется больным, то лекарница берет его под наблюдение и оно отделяется от общего стада, в помещение, где находится большое животное,ательно отличается и мало отличается — гашеная поваренная соль 20 проц. раствором. В помещении можно дезинфицировать и горячим щелом или 3—5 проц. раствором креолина.

Молоко от больных надо употреблять сырьим нельзя, и необходимо выпивать.

Ветеринар — ВИДЕО

По следам наших выступлений

По-большевистски помогать молодым кадрам

Под таким заголовком был опубликована статья в нашем газете от 29 января с. г. На днях губэрнатор доложил редакции, что для лучшего обслуживания больных на врачебном участке Северного Карабаша посыпал второй врач. Приняты также меры по оборудованию врачебного участка.

Ответственный редактор И. ОВЧИННИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Все граждане города Карабаша, имеющие лицей, обязаны явиться 16 февраля 1941 года в 7 часах вечера в Гарнизонный исполком, нижний этаж Явка обязательна.

ГОРФО.

НОЧНОЙ МАРШ

По решению городского совета осавиахима, в честь открытия 18 Всесоюзной партийной конференции, городская осавиахимовская организация проводит большое оборонное мероприятие. В ночь на 15 февраля совершается ночной марш по маршруту Карабаш—поселок Ново-Андреевский. Организует этот марш, нам предстоит разрешить две задачи: проверить готовность и физическую выносливость участников нашего перехода и дать максимальные знания и ориентировать их в правилах движения войскового соединения ночью.

В целях массового охвата данным учением для участия в ночной марше приглашаются все члены осавиахима, комсомольцы, члены профсоюза и учащиеся старших классов средних школ. Из участников марша будут скомплектованы специальные команды лыжников и команды ПВХО, которые под руководством командиров запаса проведут назначенное учение.

Адрес редакции: г. Карабаш, ул. «Освобождение Урала» здание горкома ВКП(б), 1-й этаж, телефон № 2—42.